

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION:
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID.
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6 UTA, Y ESTRANJ. 12 TRI
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la sociedad general de ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMERO

AÑO XXXVII. NUM 10461

MADRID, VIERNES 12 DE NOVIEMBRE DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5

TRIVIÑO, HIJO (ALFONSO)
Dentista. Fuencarral, 13 y 15, 2.ª izqda.
No tiene muestrario de dentaduras a la puerta.

REPOSTERIA DE VIENA, ALCALA, 42.
Italianos, nuevo holló de leche para chocolate.
CINERO POR ALHAJAS, ROPAS Y EFECTOS.
Capas buenas y baratas. Preciados, 29.

DINER LHARDY.
13, NOVIEMBRE, 1886.

Crema de Riz.—Consommé.—Saumon sauce aux huitres.—Filet de boeuf Renaissance.—Cailles en caisses.—Chapons de France.—Pois a l'anglaise.—Glaces.—Dessert.—Vins: Jerez St. Julien.—Champagne.
TELEFONO 705.

LIQUIDACION de muebles, ALCALA, 27.
ASOMBROSO SURTIDO A PRECIOS DE FABRICA.
PARAGUAS
ABANICOS
DE GASA Y ENCAJE, PRECIOSAS NOVEDADES.
M. D. SAN MARTIN CARMEN 4.

ALFOMBRAS. PRINCIPE, 14.

EDICION DE LA NOCHE
TERCERA DE HOY 12 DE NOVIEMBRE.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:
GUERRA.—Real decreto nombrando gobernador militar de la isla de Menorca y plaza de Mahon, al mariscal de campo D. Hipólito Lorente y Rey.

—Otros admitiendo la dimisión presentada por el brigadier D. Manuel de Soria y Ladux, del cargo de gobernador militar del castillo de San Fernando de Figueras, y nombrando en su lugar al brigadier don Juan Villalonga y Soler.
FOMENTO.—Real orden aprobatoria de un acuerdo de la junta de obras del puerto de Almería, por el que eligió como más ventajosas las proposiciones que se mencionan presentadas al concurso para el suministro de tres gruas con destino a la carga y descarga de mercancías en dicho puerto.

—Otra resolviendo que se anuncie a concurso la provision de la cátedra de instituciones de derecho canónico, vacante en la facultad de derecho de la Universidad Central.
—Otra nombrando presidente y vocales del tribunal de oposiciones a la cátedra de fisiología e higiene, mecánica animal, aplomos, pelos y modo de reseñar, vacante en la escuela especial de Veterinarios de Córdoba.

La Agencia Fabra nos trasmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:
Londres, 11.

Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 65 3/8.

Suez, 10.
Hoy ha salido de este puerto para el de Aden, el vapor-correo de la compañía, Transatlántica San Ignacio de Loyola.

Puerto Rico, 10.
Hoy ha salido de este puerto para el de la Habana el vapor-correo de la compañía Transatlántica, Cataluna.

Paris, 11.
Noticias recibidas esta tarde confirman que la circulación ha quedado restablecida en los dos carriles de las orillas derecha e izquierda del Rodano.

Varios puentes sobre el Durance han quedado destruidos por las avenidas.
En Marsella ha caído una lluvia torrencial. El mar, por efecto de una espantosa tempestad, invadió el barrio del Prado de aquella ciudad, ocasionando daños de consideración. Es muy crítica la situación de Aix, Tarragon, Valence y Arles a causa de las inundaciones.

El ferrocarril entre Génova y Niza ha quedado cortado por el temporal.
El ministro de Obras Públicas ha salido con dirección a los departamentos inundados.

Los desastres que las avenidas han ocasionado en el Mediodía de Francia son de mucha consideración, no recordándose análogos de mucho tiempo acá.

Paris, 11.
Cámara de los diputados.—El ministro del interior pide un crédito de 500000 francos con destino a las víctimas de las inundaciones.

El presidente del Consejo anuncia la muerte del Sr. Pablo Bert, comisario civil de la república en el Tonkin.
La Cámara, en señal de luto, acuerda levantar la sesión.

Tinova, 11.
La Asamblea nacional búlgara ha suspendido sus sesiones hasta el sábado próximo, con objeto de esperar la respuesta definitiva del príncipe Waldomar.

Roma, 11.
Grandes inundaciones en las orillas del Pó, particularmente en las llanuras del Piamonte.

Anoche se inauguraron las conferencias públicas en la Asociación de Profesores Mercantiles, siendo el tema desarrollado por D. Gabriel Rodríguez «La función y los órganos del comercio en la sociedad humana». Creemos inútil decir que el orador con la brillante lucidez que le distingue, siendo caurosamente aplaudido por la numerosa concurrencia que llenaba el salón.

La Asociación de Profesores Mercantiles ha inaugurado dignamente sus conferencias, y es de esperar que las sucesivas tendrán tan buen éxito como todas las que se dan en tan importante centro propagador de las ciencias mercantiles.

El domingo, 21 del actual, a las dos de la tarde, se verificará la solemne y pública recepción del ex-ministro D. Servando Ruiz Gomez, en la real Academia de Ciencias morales y políticas, y a continuación se hará la adjudicación de premios a las Memorias presentadas al tema del segundo concurso de 1885.

De un artículo consagrado anoche por La Iberia a comparar las medidas adoptadas por el general Castillo en el ministerio de la Guerra con los planes y proyectos de reformas del general Lopez Dominguez, copiamos estas líneas:

«En los pocos días que lleva de ministro el general Castillo, y con solo dos decretos, ha realizado reformas más esenciales y más prácticas.

La reorganización de los sargentos, por su tendencia y por su alcance, tiene un carácter orgánico bien marcado y perceptible, pues acordando con enteraza el origen de bien sensibles daños, los ataca con resolución, sin lastimar derechos y sin dejar abandonados o en el olvido los servicios de pocos o de muchos años.

Si el general Lopez Dominguez buscaba el

ascenso de oficiales que llevaban gran número de años en sus empleos, fue poco feliz para alcanzarlo, y en cambio, una sola disposición del general Castillo ha sido tan eficaz, que concluyen de ascender más de 1000 alféreces al empleo inmediato, mejorando al mismo tiempo el sueldo de aquellos tenientes que tienen doce años de efectividad.

Y, no obstante, las censuras que arroja contra el actual ministro, los recelos que apunta y las desconfianzas que siembra, el proyecto, ya casi ultimado, de conceder beneficios para el retiro, dará ese apetecido movimiento de las escalas, sin medidas coercitivas ni procedimientos indirectos, que hacen mayor el número de los lastimados que el de los favorecidos.

En medio de las circunstancias que por efecto de vicios y reprochados vicios atravesamos, creamos una patriótica la lucha de principios frente a principios, que no hacer parangón entre unos y otros ministros de la Guerra, para que la autoridad resulte quebrantada.

El ejército es una institución de la patria, es un elemento de sosten para todo gobierno, no puede ni debe ser factor de este o del otro partido, ni los hombres que se llaman de gobierno pueden buscar dentro de los cuarteles la propaganda de las ideas, pues en ellos no debe existir otra doctrina que la contenida en las Ordenanzas, ni otros principios políticos que los de la disciplina.

Si, olvidando un ayer de tristes recuerdos, entramos de nuevo por las sendas estraviadas de dar programas de gobierno a los soldados; si los ministros de la Guerra se ocupan en quitarse unos a otros el prestigio de que tanto necesitan, el que hoy ofrezca será mañana censurado; el que se muestre como una esperanza vendrá a ser un desengaño con la realidad, y el país, víctima de las pasiones y de las intenciones personales, se encontrará sumido en una perturbación continua, devorado por las ambiciones de unos pocos y víctima de un caudillaje capaz solo para destruir e impotente para edificar.»

Mr. Cambon, según dice la Patrie, el martes salió de París con dirección a Túnez, donde va a despedirse del bey; después volverá a París, y a Madrid no vendrá hasta fines del corriente.

Según dice un periódico de la noche, la reunión de los diputados romeristas parece que no se verificará hasta después de abiertas las Cortes.

Ayer tarde visitó al señor ministro de Hacienda una comisión del Círculo Mercantil, para pedirle la celebración de sesiones dobles.

El domingo próximo, según anuncia El Correo, se celebrará un consejo de ministros para tratar de todas las cuestiones parlamentarias y de las leyes que habrán de presentarse a las Cortes.

La Gaceta vuelve a llamar por edictos a D. Julian Sanz Martínez y D. Alfredo Julhez y Freira Palacios, complicados en los sucesos del 19 del pasado setiembre.

Varios periódicos dan anoche por acordada la candidatura del Sr. Canalejas para la cuarta vicepresidencia del Congreso.

En la sesión celebrada por la sociedad Española de Higiene el día 10 del corriente, se han adjudicado por unanimidad los siguientes premios:

Primer tema: «Instrucciones populares para evitar la propaganda de la difteria».

Primer premio: la cartilla señalada con el número 30, de que es autor el Dr. D. Manuel Tolosa Latour, de Madrid.

Accesit: la señalada con el número 26; su autor, el Dr. Viura y Carreras, de Barcelona.

Menciones honoríficas: las señaladas con los números 6, 19 y 21, de que son autores respectivamente los Sras. Dr. D. Pedro Larrea, de Bilbao; D. Nicasio Mariscal, de Madrid, y el Dr. D. Joaquin Teixidor, de San Martín de Provensals.

Segundo tema: «Condiciones que han de reunir las viviendas para que sean salubres».

Primer premio: la cartilla núm. 24, de que es autor D. E. Estada, ingeniero de Caminos residente en Palma de Mallorca.

Accesit: la señalada con el núm. 37; su autor, D. Mariano Belmás, arquitecto, Madrid.

Menciones honoríficas: las señaladas con los números 13 y 23, de que son autores respectivamente D. Gerardo de la Puente, arquitecto de la estación de Atocha, y don Manuel Luxan, capitán de ingenieros y profesor de la escuela de Guadalupe.

La sociedad imprimirá dentro de unos días las cartillas agradecidas con el primer premio, y serán repartidas profusamente por toda España.

Leemos en El Diario Español:
«Ha salido precipitadamente de Madrid, el propietario y director de un periódico fusión, que recientemente se había hecho cargo de aquella publicación.

Ignoramos los motivos de este repentino viaje, y además nos parece muy grave lo que sobre el particular se ha dicho en los centros políticos.»

Anoche se verificó, con la ciento una representación del aplaudido sainete Los valientes, el beneficio de su autor D. Javier Burgos.

La entrada fue, como todas las anteriores, un lleno completo y los aplausos una entusiasta ovación para el distinguido autor dramático Sr. Burgos.

Anoche se estrenó en el teatro de la Comedia, una en un acto original de D. Santiago Gascon, titulada El tercer partido. A pesar del título el asunto no tiene nada que ver con la política. La comedia está bien dialogada, no carece de chistes, y entretuvo agradablemente al público.

El autor fue llamado dos veces a escena al final de la obra.

Leemos en El Correo:
«De orden público, ha corrido un rumor en el Congreso, completamente absurdo, pues se suponía intentado un acto del cual nadie tiene conocimiento. Con independencia de esto, hay lo que todo el mundo sabe, y ciertos republicanos mejor que nadie, entre ellos los más ardorosos de Barcelona que días pasados cambiaron sus impresiones en una reunion, a que ya hemos aludido en uno de los últimos números de El Correo.

Y además hay, que el Sr. Zorrilla trabaja ahora no solo para hacer daño al partido liberal, sino por el temor de que al reunirse las Cortes, algunos de sus correligionarios digan cosas y entren en apreciaciones que a él no puedan satisfacer.»

Durante el mes de agosto último, se han recaudado por las aduanas de Filipinas, 13503 pesos 90 céntimos menos que en

igual mes del año anterior; y 6083'48 menos según el presupuesto.

Parece que la causa que se instruye al juez de Novelda, Sr. Falcó, es por desatención al presidente de aquella Audiencia de lo criminal.

En breve saldrá de Córdoba para Madrid una comisión compuesta de individuos afiliados al partido conservador, con objeto de ofrecer al Sr. Cánovas del Castillo un precioso álbum en que figuran las actas de constitución de comités conservadores en toda la provincia.

Dicho álbum estará lujosamente encuadernado; y al efecto se han encargado a Madrid las correspondientes tapas, que serán una verdadera obra de arte.

Procedentes de Filipinas y con destino a la exposición general de aquellas islas que se ha de celebrar en Madrid, han llegado a Barcelona 44 cajas de productos del archipiélago.

El banquete con que los socios del Centro del Ejército y de la Armada pensaban obsequiar a su antiguo presidente el señor Santelices, con motivo de su ascenso a general, ha sido aplazado, en consideración a hallarse este de luto por la pérdida de su hermano político el brigadier Rodríguez de Leon.

Con objeto de llevar a Barcelona para la próxima exposición universal al barcelonés colosal El Levitán, que tendrá a su bordo una exposición permanente y otros recreos, han estado en el puerto de aquella capital haciendo sondeos del fondo de puerto y la bahía, unos comisionados extranjeros.

Según afirma un colega ministerial, en la reunion que celebraron ayer los ministros en la secretaría de Estado, leyó el señor Balaguer el correspondiente decreto para el planteamiento del matrimonio civil en las provincias de Cuba y Puerto Rico.

Dico un colega que mañana pasará el periódico La Opinion a ser propiedad de una nueva empresa, dejando de pertenecer a la redacción los Sres. Perojo, Talero, Burell y Comenge.

El arte pictórico escenográfico ha sufrido una sensible pérdida.

Ayer falleció el aplaudido pintor de aquel género Sr. Limones, que deja sin concluir algunas decoraciones de la obra nueva Cadiz, que se ensaya en el teatro de Apolo.

Ha sido votado por unanimidad, académico de número de la real de Ciencias Morales y Políticas, en la vacante del que fue presidente de aquella corporación señor Rodríguez Vaamonde, el docto presbítero y polemista católico D. José Salamea, director de La Lectura Católica.

Ayer llovió en Palma, Zaragoza, Pemploña, Córdoba, Málaga, Guadalajara, Salamanca, Coruña, Lugo, Sevilla, Pontevedra, Almería, Cádiz, Jaen y Madrid.

184 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA SONAMBULA. 181

los juzgó conveniente volver antes de ser de noche.
La casa estaba desierta y Blanca volvió a su cuarto sin que nadie sospechara siquiera que estaba también de concederse algunas horas de libertad.

XXVI.

Iba anocheciendo rápidamente.
Blanca, después de echar los pestillos interiores de su cuarto, encendió una bujía y empezó a limpiar con piadoso cuidado la mancha de encandernación del viejo libro y los cierres que parecían de hierro oxidado.

La piel negra no tardó en recobrar, sino su brillo primitivo, por lo menos una apariencia austera y decente, y la joven tuvo la alegría de ver como reaparecían en parte, el oro ennegrecido del antiguo escudo al que sobrepone una corona de marqués.

La restauración de los cierres fue más difícil, pero por fin la espesa capa de óxido que los cubría desapareció, y poco a poco se fue conociendo la clase de metal de que se componían, y Blanca comprendió que lo que había tomado por hierro era plata.

Entonces el libro le pareció resplandeciente, tal como lo veía en sus lejanos recuerdos.
Después de haber reparado lo mejor que pudo las injurias del tiempo en la encuadernación, Blanca abrió el volumen y notó que la hoja de pergamino que servía de guarda estaba de arriba abajo cubierta de letra manuscrita, la de las líneas superiores parecía muy antigua, y la tinta había palidecido hasta tal punto que le costó gran trabajo a la joven el descifrar, de trecho en trecho, algunas palabras.

Pero a medida que a sus ojos descendían hacia el final de la página, los caracteres se modificaban y las tintas de que se habían servido estaban cada vez más fuertes.

Blanca las leyó fácilmente, pero no tomó interés alguno en las notas que se presentaban a su vista.

Cada línea, en efecto, no contenía más que fechas de nacimiento, de matrimonio y de muerte, y nombres, entre los cuales constaba siempre el de Vaubaron.

Como la joven ignoraba absolutamente y no podía sospecharlo siquiera, que este nombre era el de su familia, interrumpió su lectura antes de llegar al fin de la página.

Nuestros lectores habrán comprendido ya que las notas trazadas sobre el pergamino constituían una especie de árbol genealógico, que, según la conmovedora costumbre del buen tiempo viejo, cada uno de los Vaubaron había creído eternizar, confiando su depósito a muerte de familia, las fechas solemnes de la muerte de su padre, de su propio casamiento y del nacimiento de sus hijos.

Como sus antepasados los grandes señores, Juan Vaubaron, el simple artesano, había mencionado, tras de las más ilustres alianzas, su unión con Marta Bernard y el nacimiento de Blanca, su única hija.

La joven volvió otra página y se quedó de repente sorprendida.

Eran los primeros versículos del Génesis, que absorbieron toda su atención.

Blanca leía:
«Al principio Dios crió el cielo y la tierra.
La tierra era informe y desnuda, las tinieblas, la cubrían y el espíritu de Dios era llevado sobre las aguas.
Dios dijo: Que se haga la luz y la luz se hizo.»

El prodigio hecho por el Todopoderoso cuando la creación del mundo, se renovaba en aquel momento.

La lectura del libro santo hacia brotar la luz en medio de las tinieblas del espíritu de Blanca.

A partir de aquel día, y durante muchos meses, la hija de Juan Vaubaron abandonó casi completamente su sala verde, y en lugar de buscar como antes, la fresca sombra de los bosquecillos seculares, pasaba encerrada todas sus horas de libertad.

Allí únicamente se entregaba con toda su alma al estudio de la Biblia, porque comprendía por instinto que era preciso a toda costa ocultar a Fritz Horner la presencia del libro sagrado en su casa.

Así fue como Blanca, gracias al precioso volumen que habían poseído sus antepasados, se transformó, así fue como aprendió a conocer a Dios.

A esa transformación completa de su ser moral, que de día en día hacia de la niña una mujer, le faltaba todavía alguna cosa: el amor.

Blanca debía pronto e inconscientemente conocer ese sentimiento divino, en lo que tiene de más inmaterial y casto...

En el momento que reanudamos los hilos por un momento interrumpidos de nuestro relato, Blanca amaba ya sin saberlo. Una flor de ideal ternura, esparcía sus tímidos perfumes en la existencia de la pobre niña desheredada hasta entonces de todo cariño.

Hé aquí cómo había nacido ese amor:
Una noche, después de una larga sesión de magnetismo, el doctor Horner acababa de despedirse a Blanca.

La joven más rendida y fatigada aquel día que de costumbre, con la cabeza ardiendo y el pecho jadeante, se sentía desfallecer, y se le figuraba ver grandes círculos de fuego, dar vueltas a su alrededor con una rapidez prodigiosa.

Esperando que la frescura de la atmósfera exterior disiparía aquel profundo malestar, salió del gabinete de consultas, atravesó el salón desierto y el vestíbulo oscuro y se dirigió al jardín, con intención de llegar hasta la sala verde que ya conocemos.

El cielo estaba radiante y sin una nube; la luna, en toda su plenitud, esparcía sobre todos los objetos una claridad tan viva, que aquella noche magnífica tenía casi el brillo del día.

Blanca aspiró con afán el aire puro que la envolvía, y sintiendo un alivio inmediato, quiso dar la vuelta al pabellón para llegar a la parte más retirada del jardín.

Pero apenas había dado algunos pasos, le faltaron las fuerzas, se tambaleó, buscó un punto de apoyo, que sus manos no encontra-

abrir la caja de caudales, colocada en frente del bureau.

De una de las tablas de la caja tomó un anillo sobre que encerraba un pliego de papel doblado en cuatro partes, y por la milésima vez volvió a leer las líneas trazadas en aquel pliego, que no era otro que el testamento ológrafo robado por él catorce años antes en la casa de Andrés Bernard, barón de Virville, durante la noche del asesinato.

Alejémonos por un momento de la agencia de la calle del Museo, rogando a nuestros lectores nos acompañen a la casita del magnetizador.

Ya conocemos hace tiempo esa parte del jardín que atravesaban los clientes cuando llegaban por el boulevard; pero vamos a visitar por primera vez el espacio bastante grande y completamente prohibido al público que separaba el cuerpo del edificio de la calle Des Possés-du-Temple.

El jardinero encargado por Fritz Horner de cuidar las plantaciones, de renovar las flores y de conservar a los árboles sus formas ridículamente pretenciosas, no se ocupaba nunca de esta última parte de jardín, que abandonaba a sí misma, ofrecía el extraño aspecto de una selva virgen en miniatura.

Los árboles y los arbustos, de los cuales la hija del jardinero nunca detenía la vista en la primavera, brotaban y estendían por todas partes vigorosos retoños, que mezclados con plantas parásitas muy crecidas, formaban un intrincado laberinto.

Bajo aquella frondosa vegetación todas las avenidas habían desaparecido, excepto una que estaba reducida a las modestas proporciones de un estrecho sendero.

Este sendero, que rodeaba la pared del cercado, conducía a una especie de plazoleta, semejante a las que se encuentran en todos los jardines arreglados a la antigua moda.

Allí los bosquecillos seculares rodeaban una meseta redonda que tenía en su punto central un estanque de piedra lleno de agua verdosa sobre la que se destacaba una roca ficticia dominada por una estatua del dios Neptuno.

A derecha e izquierda del estanque había dos bancos mohosos y amenazando ruina.

Esa plazoleta en la que jamás penetraba el sol a causa del espesor prodigioso de la vegetación, no era, sin embargo, triste, gracias a la multitud de pajaritos que anidaban y cantaban en las ramas de los árboles y a las innumerables ramas que saltaban entre el húmedo musgo del estanque.

El doctor Horner y Pamela la falsa sonámbula, jamás ponían los pies en la verde sala que acabamos de describir y casi podríamos decir que apenas si sabían que existiese.

Blanca Vaubaron al contrario adoraba aquel misterioso retiro. Allí pasaba toda la mañana hasta la hora de las consultas magnéticas, y cuando el doctor le concedía por casualidad una hora de tregua ó un día de descanso, volvía a sentarse en uno de aquellos viejos bancos y allí en el claro oscuro transparente y en

el silencio lleno de cantos de pájaros, se sentía feliz en su soledad.

La hija de Juan Vaubaron acababa de cumplir diez y siete años en el momento en que empieza nuestro relato. Nada había comparable a la gracia ideal de su talle, esbelta y flexible, ni podía sobrepujar la belleza conmovedora de su rostro pálido y dulce, rodeado de sus largos y abundantes cabellos rubios é azulados por sus grandes ojos de un azul profundo como el del cielo y el del mar.

Esta casta criatura, vestida de negro, parecida a la musa de la juventud, sentada bajo árboles antiguos, hubiera ofrecido un motivo delicioso al pincel de un artista distinguido, y seguramente le hubiera bastado para producir una obra maestra, el copiar fielmente la naturaleza.

Un corto número de líneas serán suficientes para enterar a nuestros lectores de cómo habían transcurrido para Blanca los doce años que nuestro relato acaba de saltar.

Por uno de esos fenómenos que la ciencia certifica, pero que no sabe explicar, la delicada naturaleza de la niña, en lugar de haberse destruido por completo bajo las espantosas fatigas de las consultas magnéticas, se había ido fortaleciendo poco a poco, y desde la edad de quince años, Blanca se hallaba, si no muy fuerte, por lo menos fuera de todo peligro inmediato.

A medida que pasaba el tiempo, los recuerdos de la niña, claros al principio, y llenos de espanto y horror, habían ido borrándose como una visión vaporosa que un rayo de sol disipa.

Blanca casi no se acordaba ya de su padre, y cuando alguna vez se le aparecía aun su imagen, era sin contornos fijos, como si fuera una figura vista en sueños.

Tampoco conseguía darse cuenta interrogándose a sí misma, si la espantosa agonía de su madre era un sueño ó una realidad.

La hija de Juan Vaubaron, que vivía fuera de toda comunicación con el mundo exterior, no sabía lo que era dicha, y sin embargo, se sentía feliz.

El género de existencia que llevaba le parecía odioso.

Su naturaleza amante y desinteresada, su alma tierna y candidamente expansiva, sentía la imperiosa necesidad de la ternura y de las expansiones de una familia.

Y esta familia le faltaba y no tenía nada que la reemplazara.

En vano había hecho grandes esfuerzos por tomar cariño a los dos seres con qui estaba en continuas relaciones, el doctor Fritz y Pamela; siempre, y a pesar suyo, había notado que entre ellos se elevaba una barrera insuperable.

El doctor no la maltrataba; le hablaba sin rudeza, y hasta algunas veces afectaba hacia ella cierta benevolencia; pero bajo esta benevolencia y una frialdad que la alejaban.

Pamela no la demostraba sino un profundo desden y parecía importarle muy poco el insinuarle simpatía ó repulsió.

Sucesos de ayer:

En la calle de Jacometrezo, 4, se envenenó ayer tarde con una disolución de ácido sulfúrico una joven que hacia pocos días había llegado a esta corte procedente de Barcelona.

A pesar de los pronto y energicos auxilios que se le suministraron, no se pudo lograr destruir los rápidos efectos del ácido.

La suicida, que falleció a las once y media de la noche, dejó una carta escrita al juez de guardia en la que decía que no se culpaba a nadie de la resolución que había tomado.

El señor juez de guardia dispuso que el cadáver fuera trasladado de su domicilio al depósito judicial.

En una bohardilla de la calle de Morejon, 1, se cometió anoche un robo, consistente en 2380 rs.

Creíase que los ladrones se valieron para llevar a cabo el delito, de una llave que se adaptaba perfectamente a la cerradura de la puerta de la habitación.

Fueron detenidos como presuntos autores del robo tres individuos, sobre los que recaen vehementes sospechas.

Anoche a las ocho terminó la reunion de la minoría republicana coalicionista que comenzó a las cinco en la seccion tercera del Congreso.

Concurrieron los señores Pi y Margall, Jalmeron, Azcarate, Pedregal, Labra, Portuondo, Gil Sanz, Villalba Hervas, Peñalva y Castilla.

No presidió nadie. Los presentes se sentaron más que como en sesion, como en tertulia, y hablaron todos.

La referencia a declarar que se redujeron los discursos a cambiar impresiones y que a las ocho el Sr. Azcarate, a quien otros deberon de los políticos reclamaban en otra parte, propuso que terminara la reunion, y así se acordó por unanimidad.

Los que tuvieron la ocasion de hablar con los congresados, hicieron las siguientes deducciones de la reunion de ayer; que la minoría desea conservar la coalicion; que convalidando todos en hacer una campaña opositorista doctrinal, será esta tan franca como poco benevolva para el gobierno; que hay distintos puntos de vista en cuanto a los accidentes de la misma oposicion, pero no discordancia alguna en el fondo; y que tratándose de una reunion de diputados, en la cual habia federales, republicanos-progresistas, y republicanos sueltos, no se tocó punto alguno de partido que allá ventilarán cuando lo estimen conveniente sus respectivas juntas directivas.

El debate político, a juzgar por la impresion de anoche, dará ocasion a que hable la minoría; pero no lo planteará.

Hoy a las nueve volverán a reunirse los mismos congresados, y desde luego avanzamos a suponer que se guardará bastante reserva sobre los acuerdos.

En suma: que la reunion de anoche y la de esta noche, darán poco que hablar, según los interesados.

José Lopez, de la de San Pedro, quienes con otros tres hombres y tres caballerías cargadas de trigo intentaron pasar el río y fueron arrojados por la corriente.

Hasta la fecha no han sido hallados los cadáveres.

Digimos anoche que S. A. la infanta doña Eulalia habia sufrido una ligera indisposicion ayer, por cuyo motivo fueron a visitarla la reina regente y la infanta doña Isabel.

Los indicios de un inmediato alumbramiento cesaron por la tarde, y esto nos indujo a decir en nuestra edicion anterior que la infanta doña Eulalia se encontraba bien en las últimas horas de la tarde; mas a las nueve de la noche volvieron a presentarse aquellos y se dió aviso de ello a la angusta regente, quien con la infanta doña Isabel se trasladó sin perder momento al hotel de la infanta, seguida de la duquesa de Medina de las Torres, de los duques de Sexto y de Medina Sidonia, del conde de Sepúlveda, de otros altos funcionarios de Palacio y del duque de Frias.

Se participó tambien al gobierno el fausto suceso que se aproximaba con toda felicidad, según el Dr. Camison, y algun tiempo despues visitaron el citado hotel el presidente del Consejo y el ministro de Estado, y casi al mismo tiempo que la infanta doña Eulalia daba a luz un robusto y hermoso infante, llegaba el ministro de Gracia y Justicia Sr. Alonso Martinez para extender como notario mayor del reino el acta del fausto suceso.

Ocurrió este a las dos menos cuarto de la madrugada, y a las tres y media continuaba reunida la familia real junto al lecho de la angusta parturienta.

En las primeras horas de la madrugada de hoy se han expedido telegramas a la reina doña Isabel y a los duques de Montpensier, participándoles el feliz alumbramiento de su augusta hija la infanta doña Eulalia.

El infante D. Antonio no se separó del lado de la infanta, su esposa, desde que ésta experimentó los primeros síntomas de un próximo alumbramiento.

ALAS CUATRO DE LA TARDE

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 83 grados centígrado a la sombra; la mínima, de 44 grados.

En provincias, a las nueve de la mañana: San Sebastian, 77; Bilbao, 106; Oviedo, 48; Coruña, 67; Santiago, 64; Orense, 50; Pontevedra, 56; Vigo, 86; Cáceres, 88; Badajoz, 110; San Fernando, 110; Sevilla, 124; Málaga, 00; Granada, 00; Alicante, 00; Murcia, 94; Valencia, 100; Palma, 177; Barcelona, 126; Teruel, 43; Zaragoza, 69; Soria, 13; Burgos, 38; León, 00; Valladolid, 40; Salamanca, 76; Segovia, 23; Ciudad-Real, 48; Albacete, 106.

El día de hoy en Madrid ha sido tambien frío, desapacible y nublado. El termómetro del Sr. Graselli señalaba 8 grados centígrado a las siete de la mañana, 7 a las doce del día y 6 a las tres de la tarde.

El barómetro indica lluvia ó viento. La Agencia Fabra nos transmitió hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 11. El Memorandum de Inglaterra sobre la cuestion egipcia, despues de decir que no mede fijar la época de abandonar por las tropas británicas de aquel territorio, pide que los extranjeros sean sometidos a las leyes egipcias, sobre todo las de imprenta; que los tribunales mistos juzguen a los extranjeros en materia criminal y que se reorganice la Caja de la Deuda egipcia.

Londres, 11. Según noticias de Constantinopla, el ministerio otomano está en crisis á consecuencia de los apuros del Tesoro.

Los operarios del arsenal hicieron una manifestacion reclamando el pago de jornales atrasados.

El sultan, al tener conocimiento de este hecho, mandó a los ministros que dieran a conocer la verdadera situacion del Tesoro.

Paris, 11. Los periódicos dan cuenta del banquete que los señores provenzales residentes en Paris, dieron ayer en obsequio del Sr. Castelar en el café Voltaire.

El Sr. Castelar fue elogiado á Castelar por la defensa que hace de la union de la raza latina.

Recordó su obra sobre Italia. Como provincial le felicitó por haber presentado a la Academia española al poeta catalán D. Víctor Balaguer.

Brindó por el pueblo español. El Sr. Castelar le contestó haciendo varias consideraciones historicas sobre la Provenza, la cual, según dijo, es la tierra clásica de la libertad y de la poesia.

Añadió que el pretendido espíritu separatista catalán es una falsedad. Dijo que la unidad en la variedad es el mejor medio de asegurar la grandeza de los Estados.

El Sr. Gaillard felicitó al Sr. Castelar por haber contribuido a hacer aplicar en España el principio del arbitraje internacional.

El banquete terminó a los gritos de «Viva España! y Viva Francia!»

Londres, 12. La cuestion de Oriente continúa inspirando vivísima inquietud. Las noticias de Rusia siguen hablando de preparativos militares.

Las relaciones entre los gobiernos de San Petersburgo y Londres parecen cada vez más tirantes. La prensa rusa dedica violentos artículos al discurso del marqués de Salisbury.

La Estafeta de Leon da hoy la siguiente sensible noticia: «Parece que una mujer casada, que acababa de dar a luz, en el paroxismo producido por la fiebre dió muerte a su hijo.

Como el asunto está sub judice nos abstendremos de publicar más pormenores del suceso.»

Días pasados se cometió un delito atroz en el camino que va de Villavieja á Artana. Un ladrón detuvo a un muchacho de 13 años, llamado Vicente Roig Marco, y despues de arrancarle las nueve pesetas que llevaba lo derribó al suelo, machacándole horriblemente con piedras la cabeza, hasta que le dejó por muerto, cubriéndole la mitad superior del cuerpo con un monton de pesadas piedras.

Peró el chico no habia muerto, y unos transeúntes le sacaron y dieron cuenta a la autoridad, teniendo la guardia civil de la Vail de Uxó la fortuna de cojer al criminal y entregarle al juzgado de Nules, donde está preso.

El criminal es de la Vail de Uxó, de unos 20 años de edad y conocido por Ramon Barnerá Vail (a) Fartó.

El domingo próximo, a las cuatro de la tarde, hará su entrada solemne en Ciudad-Real el nuevo prelado D. José María Rancés.

El miércoles, a las tres de la tarde, se presentaron en el muelle de Málaga, escoltados por fuerza de la guardia civil, los reos políticos que iban a ser conducidos a los presidios menores de Africa, lo cual determinó el que se aglomerara en aquellos alrededores un numeroso público para presenciar el embarque; pero despues de haber estado los reos políticos un gran rato en las escalerillas inmediatas a Sanidad, volvieron a ser llevados a la cárcel, sin duda porque á causa del mal tiempo que reina el vapor-correo no saldrá hasta hoy.

Ha salido para Santoña el regimiento de Bailén, que estaba en Santander. Han fallecido: En Bujaraloz (Zaragoza), la señorita doña María Manuela Samper y Penen. En Rioseco, D. Federico Macon.

En el Ferrol, doña Elvira Lopez, esposa de D. Alfredo Valdemir, condestable de la armada, y D. José Roibal Dapena. En Sevilla, la hermana del rector de aquella Universidad, D. Fernando Santos de Castro.

En Zaragoza, la señorita doña Clara Vañer y Poule. En Santisteban (Navarra), el farmacéutico D. Florencio Lasa.

A las cuatro de la tarde fondó el mar en Vigo el vapor San Agustín, de la Compañía Trasatlántica, que procede de Liverpool y la Coruña con 184 pasajeros.

Una hora despues de salir este buque del último de dichos puntos, fué sorprendido en alta mar por un terrible temporal que infundió gran pánico al pasaje, causando alguna confusion a bordo.

Un golpe de mar destruyó la obra muerta del barco y el agua penetró en las cámaras de tercera, haciendo del equipaje y efectos de los pasajeros una masa informe y compacta; tambien la documentación ó sea el rol, patente y manifiesto de ruta se inutilizaron por completo, á causa del agua que bajó al camarote del sobrecargo.

El capitán del San Agustín, D. Fernando San Emeterio, no se movió del puente un solo instante desde las diez del lunes hasta su entrada en Vigo, ni aun para probar alimento.

Quiso arribar a la Puebla ó retornar a la Coruña, pero le fué imposible ni lo uno ni lo otro: el mar se lo impedia. Antes ayer salió el San Agustín para Las Palmas (Gran Canaria), despues de haber embareado 47 pasajeros con destino a la Habana.

Ha sido elegido canónigo lectoral de la catedral de Zaragoza, previa oposicion, el magistrado de Lérida D. Juan Cruz Aranaz.

Dice un periódico de Málaga: «Ayer circulaba con bastante insistencia, la noticia de haber sido nombrado gobernador de Málaga, el Sr. D. Manuel Espinosa y Bustos, candidato a la presidencia de la Diputacion derrotado hace pocos días.»

La Opinion de hoy confirma la noticia de que se separan de su redaccion los señores Talero, Perojo, Comenge y Burell.

Supone El Imparcial que el partido conservador se encuentra recientemente dispuesto a una política de violencia contra el gobierno, y que ha modificado su actitud.

Ni existia aquella violencia, ni ha habido, por lo tanto, necesidad de renunciar a ella.

Al morir en Santander un comerciante, natural de Málaga, ha dejado en su testamento una manda de 6000 duros para dotar a cuatro solteras que sean huérfanas, mayores de treinta años y... feas.

Dice El Liberal: «Hemos recibido una carta de nuestro compañero en la prensa el Sr. D. Isidro Taucaín, en la cual nos ruega declaramos que ninguna participacion ha tenido, como supone La Correspondencia, en el suceso que ayer dedicamos a hablar de ciertas disidencias entre el señor ministro de Fomento y el de Estado.»

Nosotros no hemos mencionado para nada al Sr. Taucaín.

El parte oficial del feliz alumbramiento de S. A. la infanta doña Eulalia, que por la Presidencia del Consejo de ministros se publica hoy en la Gaceta, dice así: «El Excmo. señor jefe superior de Palacio me dice con esta fecha lo siguiente: «Excmo. señor: El jefe del cuarto de S. A. R. el Sermo. señor infante D. Antonio me dice lo que sigue:

«Hmo. señor: Tengo el honor de poner en conocimiento de V. U. previa la autorizacion de S. A. R. el infante D. Antonio, que S. A. R. la infanta doña Eulalia ha dado a luz un infante a la una y veintitres minutos de la madrugada de hoy.

Madrid, 12 de noviembre de 1886.—Doctor L. G. Camison.»

A continuacion del parte anterior, publica la Gaceta el siguiente real decreto: «Queriendo dar una nueva prueba de mi real aprecio a mi muy querida hermana la infanta doña María Eulalia Francisca de Asia»

á su esposo mi primo el infante D. Antonio María de Orleans; En nombre de mi augusto hijo el rey D. Alfonso XIII, y como reina regente del reino. Vengo en disponer que el príncipe ó princesa que diere a luz mi dicha hermana en su próximo parto, goce las prerogativas de infante de España, y mandó que se le guarden las preeminencias, honores y demás distinciones correspondientes a tan alta gerarquía.

Dado en Palacio á once de noviembre de mil ochocientos ochenta y seis.—María Cristina.—El presidente del Consejo de Ministros, Práxedes Malco Sagasta.»

El miércoles, a las nueve y media de la mañana, la duquesa de Durcal, hija política de la infanta doña Cristina, dió a luz una preciosa niña, despues de treinta horas de trabajoso parto, en el que brillaron el celo y los conocimientos del doctor Valle.

La recién nacida se llamará como su abuela paterna y la apadrinarán SS. MM. la reina regente y el rey D. Francisco de Asis.

Se dice que la recién nacida será agraciada con un título de Castilla. Reciban nuestra enhorabuena los padres y abuelos de la niña.

La vista de la causa seguida en Antequera contra los asesinos de una mujer y un niño, en la villa de Molina, ha llevado a aquella audiencia un gentío inmenso.

El fiscal pidió para los reos la pena de muerte. Uno de ellos es anciano de 74 años, sumamente delgado, otro completamente ciego, y el tercero cojo, y todos revelando un aspecto siniestro.

El crimen de que se les acusa es el de asesinato y robo. La acusacion del fiscal, en la cual empleó más de dos horas, fué en extremo notable, así como la del acusador privado, Sr. Aranda.

El crimen se cometió el Viernes Santo de este año. La mujer, sorprendida en su cama, donde dormía, fué vilmente asesinada. El niño pudo escaparse y emprendió veloz carrera; pero a los 317 metros cayó sin alientos, y como los criminales corrían detrás, lo alcanzaron y no tardaron en matarlo.

La Audiencia ha tenido que trasladarse para esta vista a las Casas Consistoriales, acudiendo a presenciaria unas 6000 personas, sin que pudieran entrar todas.

Los reos iban custodiados por ocho guardias civiles que á duras penas podían contener a los que deseaban tomarse la justicia por su mano.

Sentenciados á muerte por la Audiencia, la causa pasará al Tribunal Supremo. El alcalde primero, Sr. Abascal, reunió ayer en su despacho a los concejales delegados de los servicios municipales para adoptar algunas medidas encaminadas a facilitar durante el invierno trabajo a la clase obrera.

Ha ingresado en el círculo liberal conservador D. Francisco Miguélez, redactor que fué de El Liberal.

S. A. la infanta doña Eulalia sigue muy bien. Esta tarde ha sido visitada por S. M. la reina, por las infantitas y por la infanta doña Isabel.

El ministro de Ultramar ha puesto hoy a la firma de S. M. la reina un decreto aplicando la ley de matrimonio civil en Cuba.

Se ha aplazado para otro día la recepción, que debió verificarse esta tarde, del ministro de Méjico en esta corte, Sr. Riva Palacio.

La real Academia Española celebró anoche su junta semanal, presidida por el señor conde de Chesto.

Despues del acostumbrado despacho, el secretario, Sr. Tamayo, dió cuenta de varios informes pedidos por la direccion general de Instruccion Pública, mostrando los señores informantes en ellos su imparcialidad y competencia.

Rodille, á quien veía rara vez le causaba un error instintivo fácil de comprender. Cuando el miserable se hallaba por casualidad solo con ella, nunca dejaba de dirigirla sobre su belleza, mil cumplidos, cuya única expresion le hacia estremecer.

Un día llegó hasta quererla abrazar y besar á la fuerza.

La niña luchó de tal modo y lanzó tales gritos que el doctor Fritz los oyó y se presentó en seguida, dirigiendo vivos reproches á Rodille, que los acogió burlándose.

Un ataque nervioso tan violento que inspiró serios temores al doctor fué la consecuencia de aquella tentativa brutal.

Blanca estuvo enferma, y durante más de un mes le quedó... temblor continuo y en extremo doloroso.

Fritz Horner, cuando la niña cumplió doce años, consagró una hora todos los días en instruir; pero la educación que la daba se reducía á leer, escribir y contar.

Blanca necesitaba creencias. En el lejano horizonte de sus recuerdos, la palabra más grande de la lengua humana, Dios, sobrenadaba como una tabla que flota á merced de las olas.

La casualidad vagamente que cuando era muy pequeña la hacian poner de rodillas, juntando las manos, y que sus infantiles labios se agitaban para murmurar:

Sobre la primera página leyó estas tres palabras impresas en encarnado: LA SANTA BIBLIA. Volvió algunas hojas, y un grabado llamó su atencion, luego otro, hasta que por fin, sus recuerdos se presentaron con una prodigiosa claridad y adquirió el convencimiento de que aménudo, todos los días, durante su infancia, habia tenido en sus manos aquel libro cuyas estampas la encantaban entónces.

El Sr. Nuñez de Arce obsequió después a los señores académicos con ejemplares del discurso que pronunció últimamente en el Ateneo de Madrid.

A continuación el Sr. Cañete les obsequió también con ejemplares de su elegante epístola al señor Balmori.

Entre los donativos que se han hecho a la corporación y de que se dio cuenta, los hay de gran importancia, y tales como las últimas entregas del Diccionario etimológico latino, que con tan laudable interés y acierto viene publicando el catedrático del Instituto del Cardenal Cisneros, D. Francisco A. Comelán, y nuevos opusculos del R. P. Fita, infatigable ilustrador de nuestros monumentos de la Edad Media.

Examináronse importantes trabajos del Sr. Amátegui, de la Academia de Chile, correspondiente de la Española, y se recibieron nuevos trabajos de insignes hablistas americanos ilustrando y comprobando el léxico de nuestra lengua.

Dióse asimismo cuenta del recibio de un interesante busto de Martínez de la Rosa, construido por el que fué celebrado escultor de cámara, el difunto D. Ponciano Ponzano, autor del alto relieve del frontispicio del Congreso, cuyo donativo ha hecho el hijo de aquél, D. Temístocles.

La Academia felicitó de nuevo al señor marqués de Molins, por hacer ya medio siglo que ocupa un sillón ennoblecido por académicos que fueron gloria de la lengua y literatura de España.

Y por último, se examinaron varios trabajos del Sr. Catalina, y con ocasión de ellos volvió a tratarse de la prosodia castellana y de la cantidad y el acento de las lenguas griega y latina, en que lucieron su mucho saber y profundo estudio los Sres. Tamayo, Menéndez Pelayo y Saavedra, y se levantó la sesión.

Aprender idiomas con Hughes. Paz, 3, 3.

Antero Gonzalez, Arenal, 18. Especialidad en confecciones. Encajes, adornos.

Con fecha 11 nos dice nuestro correspondiente de Lérida, que habiendo tenido conocimiento el gobernador de aquella provincia de que en las fiestas de la ciudad de Balaguer se intentaba jugar a los prohibidos, dió las órdenes oportunas a la guardia civil de dicho punto, la que sorprendió una partida de 24 individuos, ocupándoles naipes, dos pistolas y una navaja, no habiéndolo podido hacer del dinero porque debieron con tiempo ser avisados de la vigilancia que se estaba ejerciendo.

Por lo demás las fiestas muy animadas.

SS. AA. los condes de Paris, la princesa Elena de Orleans y el duque de Aumale han llegado a Sandringham, residencia de los príncipes de Gales, invitados por éstos a pasar en aquella residencia algunos días.

Con ocasión del 46 aniversario del nacimiento de la princesa de Gales, se celebraron el martes en aquel punto grandes fiestas, a las cuales fueron invitados muchos franceses amigos del conde de Paris.

Véase 4.ª plana. Pianos Steinway.

Con el título de Recuerdos verá la luz pública un tomo de poesías de doña Adelaida Melguizo, hermana del señor coronel de Albuera y autora de Los Fenómenos naturales, que tanto éxito han merecido.

A. Porras, dentista. Especialista en dentaduras y orificaciones. Arenal, 22 dupdo.

Bajo la presidencia del Sr. Cánovas del Castillo reunióse ayer tarde en su local de Gobierno la junta central de reformas sociales.

Discutióse la conveniencia de presentar en la próxima legislatura a la aprobación del gobierno varios proyectos de ley, relativos a los intereses de las clases obreras, secundando de este modo los deseos expresados al señor presidente por el señor ministro de Estado.

Hizo observar el Sr. Cánovas del Castillo algunas consideraciones referentes a la oportunidad de realizar dicho pensamiento, indicando que según el interés común de la junta por el presidida, ésta se hallaba dispuesta a favorecer con la mayor actividad toda gestión del gobierno encaminada a tan provechosos fines, no olvidando, sin embargo, que la comisión de reformas había ya detenido en su marcha, así como en el estudio y en el planteamiento de las cuestiones que la estaban encomendadas, merced a la notoria morosidad con que se atendía la impresión de los trabajos reunidos por la misma, y que constituían su ya casi completa e importantísima información.

Si las soluciones propuestas por esta junta, decía el Sr. Cánovas, han de revestir un señalado carácter práctico, y no concretarse a puras teorías ó a meras conclusiones doctrinales, preciso es que dichas soluciones y dictámenes, proyectos de ley más tarde, estén basados y como contenidos en el resultado de nuestra información casi ultimada; toda cuestión por otra parte, que se presente hoy con el carácter de problema social, es de suyo intrincada y difícil, y hace falta que la opinión nos ayude en nuestra difícil obra, dictaminando por sí misma y con ayuda de la prensa, no sin tener a la vista los copiosos datos que existen coleccionados, los cuales debe apresurarse a imprimir y publicarlos el gobierno de su majestad.

Los Sres. Rodríguez (D. Gabriel), Azcárate, Castells y Balacart dieron cuenta del estado de sus respectivas ponencias. El primero de dichos señores presentará unas bases que tienen a promover la creación de sociedades cooperativas de producción. Azcárate, citará referentes a una estadística estensa del trabajo. Los Sres. Castells y Balacart manifestaron tener ya ultimados sus dictámenes, el primero sobre gremios y huelgas, y el segundo sobre invalidados del trabajo.

El proyecto del Sr. Balacart ha sido ya entregado en secretaría.

Acercó de un dictamen remitido por el señor Naranco de la Garza sobre las minas de Linares, informó también el Sr. Azcárate, dedicándole frases de encomio.

Finalmente, y por indicación del Sr. Cánovas del Castillo, dió cuenta el Sr. Martín de la Cruz de las relaciones y comunicaciones recibidas de importantes centros industriales, así como de varios artículos de la prensa extranjera, coleccionados en secretaría y referentes todos ellos al actual movimiento socialista obrero y sucesos que con tal carácter tienen hoy lugar en Europa.

En el mes de mayo último, al pasar el tren real que conducía al príncipe heredero de Portugal duque de Braganza, por frente al fuerte de Monte-Cintra, los soldados de guarnición en el mismo, pertenecientes al cuarto regimiento de artillería, fueron encargados de hacer las salvas de ordenanza. Al efectuarlo, dos soldados resultaron gravemente heridos, continuando en inminente peligro de muerte, a pesar de los seis meses transcurridos.

Creyendo los jefes y oficiales del regimiento en cuestión que el gobierno no ha creído como debía del porvenir de los heridos, han acordado organizar una fiesta militar en beneficio de éstos, dirigiéndose al público en forma colectiva todos los jefes y oficiales, desde el coronel hasta el último de estos.

La prensa portuguesa considera este acto como una censura al ministro de la Guerra, vizconde de San Juanario y un atentado a la disciplina militar, por la forma colectiva en que se ha hecho.

De regreso de Paris, presenta sorprendentes novedades en plantas y coronas, C. Añón en su exposición, Cruz, 42.

Los representantes de la prensa periódica han asistido por la comisión respectiva a la inauguración de las escuelas en Navacerrero, se servirán condecorar a las niñas en punto de la mañana

del domingo próximo, frente al palacio de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, a fin de ocupar el carruaje que la comisión les tiene preparado.

Así nos suplica lo consignemos la referida comisión.

A LAS OCHO DE LA NOCHE.

La agencia Fabra nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 12. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 66-03. Después, 65-83.

Londres, 12. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 65-56. Después, 65-37.

Tinova, 11. Esta tarde se ha reunido la Sobranje. Se leyó la respuesta del príncipe Waldemar al telegrama que le dirigió la regencia. Inmediatamente después se levantó la sesión, acordándose que mañana no la hubiera.

Londres, 12. Ayer se verificó un largo consejo de ministros.

Algunos periódicos dicen que no se trataron más que asuntos interiores. Se cree, sin embargo, que la cuestión de Oriente ocupó con preferencia la atención del gobierno.

En los círculos diplomáticos se teme que tenga graves consecuencias el lenguaje del marqués de Salisbury, respecto de Rusia. Se añade que el conde de Staal, embajador ruso en Londres, ha dirigido ya serias reclamaciones sobre el particular al ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra.

El embajador de Austria confía, sin embargo, que todavía se puede evitar un rompimiento.

San Petersburgo, 12.

La Gaceta Alemana dice que el único candidato ruso al trono de Bulgaria es el príncipe Nicolás de Mingrelia.

Añade que pasará mucho tiempo antes de que Bulgaria esté completamente tranquila, a fin de realizar unas elecciones que legalmente respondan a los deseos de Rusia.

Paris, 12. Según las noticias recibidas de Avignon, la situación es muy grave por efecto de las inundaciones.

El Durance y el Rodano se han desbordado en diferentes puntos, aumentando la crecida desde hace cuatro días.

Paris, 12.

Gana terreno el proyecto relativo a la supresión del presupuesto extraordinario, en vista de la impopularidad creciente de los créditos, que ascienden a 600 millones de francos, pedidos por los ministros de Guerra y Marina.

La situación del ministro de Hacienda, Sadi Carnot, se ha afirmado de algunos días acá y hay motivos para creer que sus proyectos saldrán adelante en la Cámara.

Paris, 12.

La opinión general es que si, como parece seguro, el príncipe Waldemar no acepta el trono de Bulgaria, la situación de aquel principado será cada vez más complicada y más grave que actualmente.

Se asegura que el príncipe de Bismarck ha hecho grandes esfuerzos para conseguir que dicho príncipe aceptase la corona, pero que su padre el rey Cristian de Dinamarca no se muestra dispuesto a acceder a los deseos del gran canciller, en vista de la actitud que ha tomado Rusia.

Con motivo del considerable número de militares que han sido condenados a cadena perpetua, vuelve a agitarse la idea hace tiempo iniciada, de crear en el arsenal de la Carraca una penitenciaría militar en donde los sentenciados por delitos exclusivamente militares, exentos de perversidad, puedan cumplir sus penas con separación de los condenados por delitos comunes.

Esta idea tan conforme con la equidad, fué iniciada hace dos años por el vicealmirante Sr. Antequera, a la sazón ministro de Marina, pero quedó aplazada por dificultades económicas, y aunque por el ramo de Guerra se ha intentado después una reforma análoga, ha quedado igualmente en estado de proyecto.

La opinión pública acogería favorablemente esta medida que reclama la equidad y la conveniencia de hacer alguna distinción entre el perverso y el desgraciado ó negligente en el cumplimiento de deberes cuya infracción, según nuestras costumbres, no imprime el deshonor que los delitos ordinarios.

La Cámara de Comercio de Barcelona y en su nombre el presidente, Sr. D. Manuel Girona, y el secretario, Sr. D. José Espinós, ha dirigido una atenta comunicación al señor ministro de Estado manifestándole el profundo reconocimiento y satisfacción con que aquella corporación se enteró del telegrama que el Sr. Moret le dirigió felicitándole por su constitución y ofreciendo el concurso del ministerio de Estado.

La presidencia de la Cámara expresa en esta comunicación la confianza que abriga de que podrá contribuir con sus esfuerzos y con el valioso concurso ofrecido por el Sr. Moret, al fomento y desarrollo de los importantes intereses cuya defensa la está encomendada, y la seguridad de que por el ministerio de Estado será consultada y oída en los casos que previene el real decreto de 9 de abril del corriente año, y en todos aquellos otros asuntos que más ó menos directamente afecten a las clases que la Cámara de Comercio de Barcelona representa.

Las secciones de la misma se ocupan actualmente en el estudio de asuntos de verdadero interés, como son la cuestión de emplazamiento y construcción de la nueva aduana, medios de abaratar el transporte de mercancías y de que desaparezcan los derechos de descarga que pesan sobre todas las que se reciben en aquel puerto, y otras muchas que dificultan el comercio.

La nueva Cámara de Comercio se propone desplegar toda su actividad para resolver tan importantes cuestiones luego que cuente con local a propósito en el edificio de la casa Lonja del Mar, cuyos salones encierran todavía el glorioso recuerdo del comercio y navegación de Cataluña y de todas las instituciones a que han dado vida en aquella plaza mercantil.

Ha sido nombrado ministro de Colombia en Madrid el que lo es de dicho país en la capital de la república vecina, señor Cuervo.

El Ateneo Farmacéutico escolar celebra la primera junta general de este curso el domingo 14 del corriente, a las dos de la tarde, en el salón de actos públicos de la facultad de farmacia. En ella se procederá a la elección de la junta directiva que ha de regirle el presente año.

Previo informe favorable de la sección de Gracia y Justicia y del Consejo de Estado en pleno, emitidos por unanimidad, se ha concedido título de Castilla con la denominación de condesa de Montornés, fundado sobre un antiguo señorío, poseído desde el siglo XIV por sus ascendientes paternales, a la señorita doña Caridad Despujol, hija del teniente general conde de Caspe, en virtud de espaldante promovido por éste antes del casamiento de aquella con D. Enrique Trenor. Reciba nuestra enhorabuena la feliz pareja que, según creemos, se ha visto gratamente sorprendida con esta merced a su regreso del extranjero.

Noticias del teatro Real:

Mañana se cantará por última vez en el regio coliseo la preciosa ópera *Agnon*, en la que tantos aplausos alcanzaron las señoras Pasqua y De Vere y los Sres. De-Lucian, Uetan y Baldelli.

Tan luego como esté restablecido el eminente tenor Gayarrá cantará la *Africana*. La función correspondiente, como la empresa ha ofrecido, al turno 4.º par.

Los ensayos de *Mejstefeles* adelantan rápidamente y en breve será puesta en escena.

Como contestación a un colega de provincias que se ocupa del asunto, debemos hacer constar, que solo por un error de copia se dice en el art. 14 del real decreto de 5 del actual relativo a la creación de Escuelas de Artes y Oficios, que cada una tendrá un director que dependerá inmediatamente del rector de la Universidad Central, debiendo decir de la Universidad respectiva, pues es bien sabido que los rectores solo tienen jurisdicción en los establecimientos de enseñanza de su distrito universitario.

Ayer tomó el grado de licenciado en derecho civil y canónico, después de unos brillantes ejercicios, D. Leopoldo Michelena, hijo de nuestro estimado amigo el conde del mismo apellido.

D. Leopoldo, que tan solo cuenta diez y ocho años de edad, ha obtenido en su carrera siempre los primeros premios.

El alcalde de Madrid Sr. Abascal, y los marqueses de la Habana y de Barzanallana, han conferenciado esta tarde con el presidente del Consejo sobre asuntos relacionados con la inauguración de la estatua del invicto general Espartero.

El señor ministro de Fomento ha puesto hoy a la firma de S. M. la reina regente un decreto relativo a los trámites necesarios para autorizar las obras por contrata.

El regimiento de infantería de Garelana y el de caballería de Albuera, que a consecuencia de los sucesos del 19 de septiembre han quedado faltos de fuerza y de clases de tropa, han sido destinados, para reorganizarse, el primero a Bilbao y el segundo a Logroño.

Parece que el regimiento de infantería de Asturias, que se halla en San Sebastián, vendrá a este distrito militar.

Han dicho algunos periódicos que había pedido el pase a la situación de cuartel el general Sr. Bargas.

Al ministerio de la Guerra no ha llegado aun tal petición.

El Globo dice hoy que se indica al general Santelices para un importante cargo en el distrito militar de Baleares.

La vacante que allí había era la de gobernador militar de Menorca y plaza de Mahon, para la que ha sido nombrado el mariscal de campo Sr. Llorente, cuyo decreto publica hoy la Gaceta.

El Ateneo antropológico celebró ayer tarde sesión pública en el salón de grados de la Facultad de medicina. Hicieron uso de la palabra los Sres. Gaona, Fernandez Victorio (D. A.), Cano, Sanchez Calvo y Ulecia (D. Julio), en la discusión del interesante tema «Encefalografía». Todos ellos fueron justamente aplaudidos.

Hoy ha tenido la honra de ser recibido por S. M. la reina regente y por S. A. la infanta doña Isabel, el capitán de fragata D. Ramon Auñón, autor del escrito sobre las banderas de los buques de guerra.

S. M. conversó estensamente con dicho jefe acerca de su propósito de bordar la bandera del crucero que lleva su nombre y de la instalación que habrá de darse a bordo, que, según noticias, será tan original como ingeniosa, demostrando en su conversación el conocimiento de detalles que revelan el interés y atención que presta S. M. a los asuntos de la marina.

El Sr. Auñón salió complacido del afectuoso recibimiento que le han dispensado las reales personas, a quienes ofreció ejemplares lujosamente encuadernados, del escrito a que antes hacemos referencia.

La actual ley de reclutamiento y reemplazo del ejército será objeto, según tenemos entendido, de algunas modificaciones, sosteniendo el principio del servicio obligatorio.

El ministro de la Guerra parece que juzga necesario aquel principio de la ley y que debe aplicarse sin excepciones cuando tenga el ramo de guerra los elementos necesarios para llevarlo a la práctica.

En la situación en que hoy se hallan los cuarteles y todos los edificios militares destinados al alojamiento de tropas y las circunstancias en que estas prestan el servicio activo, no puede abolirse en absoluto la redención a metálico, que solo (para la permanencia en filas se admite ya, porque aquellas cantidades deben destinarse, y son necesarias, para mejorar la situación de los que no pueden redimirse y porque hoy sería privar inútilmente a la nación del contingente que las universidades mandan a las carreras profesionales.

Esta tarde se han reunido en una de las secciones del Senado los Sres. Galostira, Malquer y Ulecia, ponentes nombrados para informar al Congreso jurídico acerca de «Lo contencioso». El objeto de la reunión ha sido el de terminar la redacción del dictamen que en breve presentarán en la Presidencia de la Academia de Jurisprudencia.

El portero mayor del Congreso D. Casiano Tapia, se encuentra gravísimamente enfermo.

El día 15 del corriente darán principio las clases en la escuela general preparatoria de Ingenieros y Arquitectos.

El comandante general de la escuadra telegrafía que la prueba sobre amarras hechas en la máquina de la *Numancia* ha hecho considerar conveniente una ligera corrección, que se llevará inmediatamente a cabo, saliendo con el buque mañana en la amanecida para Barcelona.

Noticias de marina: Han ascendido a maestro mayor de carpinteros de ribera y a maestro de herreros D. Antonio Gomez Riobó y D. José Sanchez Jimenez.

Se ha dispuesto que tenga carácter general la real orden facultando la pesca con trailla.

El teniente de navío D. Rafael Vivanco ha sido destinado a la Mayoría general del departamento de Cádiz.

En la fragata *Bianca* embarcaron los tenientes de navío D. Antonio Martinez, D. José Batarone y D. José Sanchez Corbacho y los alferoces de navío D. Felipe Aranz, D. Ramon Lopez Roda, D. Santiago Mendez y D. Ricardo Ferrandiz.

nas Occidentales. También se destinarán a dicho punto varios practicantes.

Al contador de navío D. Arturo Epa se ha concedido la cruz de primera clase del Mérito naval con distintivo blanco.

Ha sido nombrado jefe del negociado del material de la comisaría internacional de Cádiz, el contador de navío D. José María Gomez y Jorje.

Pronto regresará de Filipinas el capitán de fragata D. Indalecio Nuñez Zaloga.

El capitán de navío D. Salvador Lleaga, ha sido significado a Guerra para teniente fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

El teniente de artillería D. Federico Martínez del Moral, ha sido nombrado subalfero de la sotma agrupación en el arsenal de la Carraca.

El teniente de navío D. Luis Navarro y Cañizares, ha sido nombrado comandante de la lancha *Trinidad* y ha sido propuesto para subgobernador de Elobey.

El ingeniero jefe de primera clase D. Benito de Arzola pasará en comisión del servicio al Pedroso, Sevilla y Málaga.

El teniente coronel de artillería don Santiago Rodríguez Lagunilla, visitará en breve las fábricas de pólvora de Oviedo, Granada y Murcia.

Se ha concedido la cruz de segunda clase del Mérito naval con distintivo blanco a Mr. Alphonse Comte Dilhan y monsieur Arthur W. Taylor, miembros del consejo de la academia Indo-china de Francia.

Hoy ha llegado a Madrid y se ha presentado al ministro de Marina, el almirante de la armada D. Luis Hernandez Pinzon que pasará en esta corte una temporada.

En breve comenzarán en el Ayuntamiento los trabajos preparatorios para la formación del padrón de diciembre, que se hará del 4.º al 8 por empleados municipales, en número de 490 próximamente.

El padrón se hará este año por duplicado con objeto de entregar un ejemplar a los alcaldes de barrio.

El domingo visitará el Sr. Abascal el asilo de Alcalá de Henares.

La recaudación de consumos está siendo, merced a las energicas disposiciones adoptadas por el Sr. Abascal, mucho mayor que la obtenida en igual fecha del año anterior.

El jueves se enterraron en los cementerios de esta corte 44 cadáveres y 8 fetos.

El Sr. Abascal ha llevado a los tribunales al vecino de la Travesía de la Ballesta de que habla hoy *El Imparcial* en una de sus noticias, por no haber entendido el padrón conforme prescriben las instrucciones y haber producido con sus omisiones, que fuese llamado a la alcaldía como alista en quintas un hijo suyo de seis años de edad.

Esta mañana llegó a Madrid el ministro de Bolivia, acreditado en Londres, en Francia y en esta corte, Dr. D. Aniceto Arce. Le han recibido en la estación el cónsul general en Madrid de la república boliviana D. Joaquin Herrero y Breton, su hijo el Sr. Paradeia y algunos individuos de la colonia perteneciente a dicho Estado.

El doctor Arce es hombre de edad madura, de poderosa inteligencia de gran energía y de profundos conocimientos, cuyas preciadas dotes ha consagrado con patriotismo afan y con gran sentido práctico al desarrollo de la riqueza y del mayor grado de ilustración de su país, figurando al frente y siendo el alma de las empresas más grandes que se han llevado a cabo en Bolivia en los últimos años.

El Sr. Arce ha desempeñado en su país las carteras de Hacienda y de Industria y la vice-presidencia de la república.

Fué quien más se opuso a la guerra con Chile é hizo todo género de esfuerzos para lograr la paz.

En la actualidad es el candidato de más prestigio y de mayor influencia, para suceder al actual presidente, cuando espire el periodo de su mando.

Según nuestras noticias, profesa el doctor Arce gran cariño a España y ha venido a ella animado de los mejores deseos para hacer más íntimas las relaciones entre Bolivia y la madre patria.

El popular maestro D. Federico Chueca hizo oír ayer tarde a muchos de sus amigos en el Circolo Artístico-Literario varios trozos de su zarzuela *Cádiz*, todos llenos de originalidad, buen gusto y gracia. Chueca obtuvo una ovación que seguramente se repetirá dentro de poco en el teatro de Apolo.

El circolo estaba concurrenciosísimo, como todos los días.

El Centro Musical Benavent abrió el día 13 del actual sus puertas de solfeo y piano para alumnos de ambos sexos, y otro análogo para repaso a artistas de canto, bajo la dirección del conocido profesor de música D. Ricardo Benavent.

Cuantos deseen inscribirse en alguna de estas asignaturas deben presentarse en la secretaría del Centro, calle de las Conchas, número 3, piso tercero izquierda, a estampar sus firmas.

La zarzuela *El país de la Castaña* sigue siendo cada noche más aplaudida. La preciosa música de los maestros Rubio y Espino es constantemente celebrada, repitiéndose casi todos los números, algunos de los cuales son ya populares.

Mañana se verificará en el teatro de Variedades el estreno del juguete cómico en un acto y en prosa, original de un conocido autor cómico titulado *Entre por un punto*, en cuya ejecución toma parte el Sr. Valles.

En la próxima semana se pondrá en escena las obras nuevas *El club de los feos* y *Susana*.

El domingo próximo se inaugura el teatro de Alhambra, y tenemos las mejores noticias del cuadro cómico-lírico que ha contratado para toda la temporada actual la empresa de dicho teatro. Por de pronto sabemos que figura como director artístico el conocido barítono Sr. Sala Julien y como títeres las señoras Aponte, Auñón y Leida.

Las funciones de inauguración se anunciarán por carteles.

El precio de las localidades será: butaca con entrada 50 céntimos y 25 la entrada general.

que ha de llamar poderosamente la atención del público.

Además de ponerse en escena el interesante y popular drama en tres actos, hace años no representado, *El Hombre de la Selva Negra*, se estrenará un pasillo cómico-tauromaco, original de un aplaudido autor titulado *Los toros de mi pueblo*, en cuya obra se lidiará un precioso becerro vivo.

Creemos que con estos alicientes tendrá la empresa de Maravillas un lleno completo en la tarde del domingo.

Noticias del ministerio de la Guerra: Se ha concedido el empleo de coronel de caballería, en propuesta extraordinaria de ascenso, al teniente coronel D. Albert Rocoj.

Además del capitán D. Enrique Fernandez Blanco, han sido destinados a la dirección general de Seguridad el comandante D. Jacinto Martínez y los tenientes D. Emilio Bonelli y D. Honorio Fernandez.

Ha sido significado para la encomienda de Carlos III, libre de gastos, el comandante de ejército, sargento primero de Alabarderos, D. Vicente Caballero.

Se ha concedido empleo de teniente coronel al comandante D. Salvador Viana.

El Ateneo de Alicante en su reunion preparatoria para la inauguración, ha acordado nombrar presidentes honorarios al actual ministro de Fomento y a D. Eleuterio Maisonnave, é invitarles a que honren con su presencia aquel acto.

Ha llamado extraordinariamente la atención que cuando se habla de recompensas otorgadas ó que van a otorgarse por servicios prestados en Madrid durante la última invasión cólera no se haya concedido la más alta, como la más merecida, al Sr. D. Francisco Martinez Corbalan, gobernador que fué de esta provincia en aquel triste periodo y que tan eminentes servicios prestó a la humanidad, servicios de que más de una vez fuimos testigos.

El Liberal, ocupándose de las observaciones que hace unos días publicamos respecto al proyecto de un laboratorio para los análisis de los vinos en el puerto de Pasajes, ideado por el Sr. Jamar, nos atribuye la idea de hacer intervenir al Estado en esta clase de asuntos.

A los que conozcan el pensamiento del Sr. Jamar, no habrá dejado de parecerle extraña la interpretación de nuestro colega; pero una cosa es lo que la industria particular puede hacer, y otra lo que la intervención oficial está llamada a realizar en todo lo que se refiere a falsificación de los artículos de consumo ó de venta.

No hay capital en el mundo que no tenga un laboratorio encargado de ayudar a la industria de buena fé para perseguir la falsificación y además la legislación de todos los países se va aumentando diariamente con nuevas disposiciones que tienen por objeto el castigo de esta clase de fraudes, y como no hay intervención más directa del Estado que el castigo, no es fácil comprender de qué manera puede ejercerse la misma vigilancia individual, producto de la iniciativa de los comerciantes, sino habiendo al mismo tiempo de castigar energicamente a los defraudadores.

Estas son las ideas que LA CORRESPONDENCIA espuso, y que sostenemos hoy a pesar de las censuras de nuestro colega.

El domingo 14 del actual, a las dos en punto de la tarde, se verificará, bajo la presidencia del Excmo. señor ministro de Fomento, la distribución de premios a las alumnas y alumnos del curso de 1885 a 1886, de la Escuela de Artes y Oficios.

La entrada por la calle de Relatores, número 2.

El representante de Alemania ha conferenciado esta tarde con el ministro de Estado.

Intimos amigos é individuos del comité liberal del distrito de Palacio, han celebrado en fraternal banquete la elección del Sr. Garcia Lomas, su compañero de comité, para el cargo de vicepresidente de la Diputación provincial de Madrid.

Reino el natural entusiasmo, traducidos en brindis no menos entusiastas, pronunciations, entre otros, por los Sres. Tomé, Padilla, Campillo Rosa, Ramos, Alonso Colmenares y Garcia Lomas, así como los diputados Sres. Vincente y Villasante, siendo en ellos objeto de afectuosos y cariñosas frases, los Sres. Montero Ríos y conde de Xiquena, presidentes honorarios de dicho comité.

La recepción en la Academia de D. Servando Ruiz Gomez, que se había anunciado para el domingo próximo, se ha aplazado hasta el día 21 del actual.

También hoy han corrido rumores sobre orden público, sin autoridad alguna.

Si es cierto que ayer se tomó alguna precaución, no es porque se temiera ninguna motin ni insurrección alguna, sino más bien por haberse anunciado una algarada, con más caracteres de escándalo que de gravedad, para la noche última, que pasó sin novedad, como pasarán muchas, merced a la solicitud del gobierno.

Así se decía por personas sensatas é imparciales en los círculos de la política.

Los Sres. Dávila y Gavin sustituirán en el tribunal de actas graves a los señores Balaguer y Merelles.

Ha quedado firmado el dictamen de los Sres. Silvela (D. Manuel), Lastres y Azcárate sobre la aplicación de los estatutos a los que, procedentes de provincias sin fueros, contraigan obligaciones con otras distintas. Se aplicará el estatuto personal principalmente, y los términos de la solución son tan conciliadores, que será seguramente bien recibida en el Congreso de los juriscónsultos.

Continúa la calma política y continúan los descontentos negando que quieran ser ni que sean disidentes.

En la causa seguida a *La República* se ha dictado auto de prisión contra el director del colega, Sr. Sanchez Perez, el cual ha quedado en libertad mediante fianza personal, prestada por el marqués de Santa Marta, propietario del referido colega.

Probablemente el Sr. Pi y Margall se ocupará de la defensa del periódico.

Esta tarde a última hora han conferenciado con el presidente del Consejo el ministro de la Guerra y el gobernador de Madrid.

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR en el extranjero, recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris, 12. La bolsa ha cerrado a los precios siguientes: El 3 por 100 francés, 82-85. El 14 1/2 por 100 francés, 109-50. El 4 por 100 exterior español,

DIARIO DE MADRID DEL SÁBADO 13.

ALMANAQUE... En el Carmen, sigue el mes y dirá el sermón D. Víctor Romero...

En el Carmen, sigue el mes y dirá el sermón D. Víctor Romero... CAJA DE DEPÓSITOS... Los imponentes que tengan constituidos depósitos en efectos en esta Caja general...

La dirección general ha acordado los pagos que se expresan a continuación para el día 13 del corriente... ACCIDENTES... En las últimas 24 horas que han terminado a las 12 de hoy han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 64 accidentes...

BOLSA DE MADRID.-COTIZACION DEL 12. ULTIMOS PRECIOS. Deuda perpét. al 4 por 100 intr. 65-00...

ZARZUELA.-8 1/2.-F. 42 de abono.-T. 2.º.-El juramento. PRINCESA.-8 1/2.-F. 9.º de ab.-Turno 3.º...

BAÑOS DE ARCHENA. El establecimiento competentemente autorizado continuará, como en los años anteriores, prestando todos los servicios de la temporada oficial durante el mes de noviembre...

SE CEDEN BONITAS HABITACIONES. Aduna. 23. 1.º izqda. 1.ª PARA CASA DE LOS PADRES...

ABONOS MINERALES. La Compañía Agrícola y Salmuera de Fuente-Piedra tiene a la venta las siguientes clases: ABONO NÚM. 1 AZOADO...

JARABES PECTORALES. de Ligen, Goma, Malvabisco, Told, Yedra terrestre, Higos chumbas, Tullago, Violeta Flor de malva...

AVISO. LOS TALLERES Y OFICINAS DE LA FUNDICION TIPOGRAFICA DE RICHARD GANS...

UN SEÑOR DESEA COLOCACION. Conoce el francés, el inglés y el alemán Jaime D. Alcalá, 16, principal.

LABRADORES, UNIRSE Y CONSEGUIREIS ECONOMIAS. DIRECTION DE LA Compañía Agrícola y Salmuera de Fuente-Piedra, MADRID...

CONSEJO CONSULTIVO DE ABOGADOS. Excmo. Sr. D. José Carvajal, ex-ministro de Estado y de Hacienda...

Ecrisonitylon Zulin. Remedio infalible para la completa curación de los CALLOS en los PIES - 6 rs.

LA SEÑORA D.ª JOSEFA MORÁN Y MORENO ha fallecido el 11 de noviembre de 1886.

PRIMER ANIVERSARIO. LA SEÑORA DOÑA JUSTA ITURRIGA Y ECHEVARRIA falleció el 13 de noviembre de 1885.

PROCURADORES. Ilmo. Sr. D. Manuel Martín Veña, ex-diputado a Cortes. Sr. D. Luis García Ortega...

LUNAS. clase superior, precios los más baratos. PIDANSE CATALOGOS. DEPÓSITO DE SION Y GUGEL.

SEÑORA DE CONFIANZA DESEA colocarse de dama de compañía, ama de llaves u otra ocupación en casa de posición.

SEGUNDO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON FRANCISCO JAVIER MORALES DE LOS RIOS Y WINTHUYSSER, CONDE MORALES DE LOS RIOS...

LA SEÑORA DOÑA ROSARIO AGUIRRE Y CARBONEL DE CASTAÑO falleció el día 13 de mayo de 1886.

BRASERO SIN TUFO. Almacén, JARDINES, 22. PLANTALES EN ARANJUEZ. LA Plancha Raso de Gafe, 3000 plantas...

ALMONEDA DE MUEBLES MAS baratos que nadie. Magdalena, 40, encima de Variedades.

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN. para restaurar las canas a su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud...

LA ILMA SEÑORA DOÑA MANUELA EYZAGUIRRE, VIUDA DE ECHEGARAY, falleció el día 31 de octubre de 1896.

PRIMER ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON RAMON ALVAREZ Y RODRIGUEZ, teniente coronel retirado, falleció el 13 de noviembre de 1885.

ALMONEDA GABINETE SEDA. gran espejo. Amor de Dios 11 pl. PAJARO: SEHA ESCAPADO UNO...

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN. para restaurar las canas a su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud...

EL SEÑOR DON JUAN DE ORTUETA Y GARAY falleció el día 6 de noviembre de 1886.

GRAN FABRICA DE SOMBREROS para señoras y niños. Especialidad en sombreros de castor y fieltro...

ALMA DE CRIA PARA CASA DE los padres. Calle de Apodaca, número 8, bajo.

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN. para restaurar las canas a su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud...

EL SEÑOR DON JUAN DE ORTUETA Y GARAY falleció el día 6 de noviembre de 1886.

SE TRASPASA. una tienda ó local. Alcalá, 80. RELOJES GARANTIZADOS, DE Recuerdo a 40 pesetas, de pesas a 15, de bolsillo níquel a 13...

URGENTE. Una familia perfectamente establecida de España y hace almoneda de todo el mobiliario y enseres de casa...

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN. para restaurar las canas a su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud...

EL SEÑOR DON JUAN DE ORTUETA Y GARAY falleció el día 6 de noviembre de 1886.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero...

VENTA DE CASA. Se vende una casa en esta corte y pueblo céntrico, de haber 6887 pies...

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN. para restaurar las canas a su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud...

EL SEÑOR DON JUAN DE ORTUETA Y GARAY falleció el día 6 de noviembre de 1886.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero...

VENTA DE CASA. Se vende una casa en esta corte y pueblo céntrico, de haber 6887 pies...

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN. para restaurar las canas a su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud...

VINO del Profesor OSSIAN HENRY Quina Ferruginosa. La feliz reunión, en esta preparación, de los dos tónicos por excelencia, La Quina y el Hierro...

NO MAS SORDOS. NERVIOS. HERPES. ÚLCERAS. CURACION RAPIDA de todas las enfermedades de los nervios con el NERVINOSS...